

2024年国际和平日纪念活动9月19日-21日在济南和潍坊举行

坚持命运与共，携手建设和平共处的世界

记者 范佳 济南报道

2024年国际和平日纪念活动将于9月19日至21日在山东省济南市、潍坊市举行。此次活动由中国人民争取和平与裁军协会和山东省人民政府合作举办，主题为“坚持命运与共，携手建设和平共处的世界”。主要活动包括开幕式、闭幕式，“命运与共 共护和平”故事汇暨文艺演出和“共同落实全球发展倡议”“共同践行全球

安全倡议”“共同推进全球文明倡议”三场对话活动等。

目前已有来自亚、非、拉、欧、美80多个国家，100多个政治组织、和平团体、安全智库的120余位嘉宾和代表确认参会，部分国家政要、前政要将应邀出席。

本次纪念活动有三个方面亮点：

一是加强理念交流，凝聚和平共识。中国是维护世界和平的坚定力量，始终把自身发展置于

人类发展的坐标系中，既通过维护世界和平发展自己，又通过发展自己维护世界和平。纪念活动将通过文艺演出、实地考察、对话交流等多种方式，推动各方就构建人类命运共同体、落实三大全球倡议凝聚共识，为世界和平与安全注入更多正能量。

二是聚焦务实举措，汇聚和平合力。纪念活动将举办“共同落实全球发展倡议”“共同践行全球安全倡议”“共同推进全球文明倡

议”三场对话活动，邀请政治组织领导人、和平团体负责人、安全智库学者深入交流，就落实三大全球倡议探讨新的务实举措，推动倡议进一步走深走实，为维护世界和平、促进共同发展作出新的贡献。

三是加强政治引领，展现大国担当。今年是中华人民共和国成立75周年，也是和平共处五项原则发表70周年。作为最大的发展中国家、“全球南方”的当然成

员，中国在变乱交织的国际形势下一如既往地致力于维护世界和平、促进共同发展，展现出了负责任大国的担当。纪念活动将进一步推动国际民间社会加强团结合作，携手应对各种挑战。此次纪念活动得到了中央有关部门和山东省及潍坊市各级政府的大力支持，参访活动深入基层、“进村入户”，展现了中国共产党、中国政府和中国人民维护和平的坚定决心。

国防知识学到手 答题能领应急包

勿忘九一八，济南国防动员普法与宣传教育走进平阴

文/片 刘桂斌 史安琪 实习生 赵丹 济南报道

了解国防知识 增强国防动员意识

1931年9月18日，震惊中外的九一八事变爆发。93年过去了，硝烟散去，警钟长鸣。此次国防动员普法与宣传教育进社区活动由济南市国防动员办公室主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点承办，中共平阴县委宣传部、平阴县国防动员办公室、平阴县榆山街道办事处锦源社区协办。

活动旨在警示广大市民勿忘国耻，普及国防动员知识，增强人民群众国防意识和国防素养，营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。活动现场，通过播放九一八事变相关资料片、播放国防知识科普视频、主持人现场互动问答等形式，让市民多方位了解国防、接触国防、感受国防。

“举办这样的活动，也是为了警示我们广大市民勿忘历史，让大家了解国防知识，增强国防观念和国防动员意识，厚植爱国主义情怀。”济南市国动办党组成员、正处级领导干部孙慎东表示，国防动员是国防建设的重要组成部分，是加强国防建设、增强综合国力的重要内容。孙慎东提

9月18日，正值九一八事变爆发93周年之际，为警示广大市民勿忘国耻、警钟长鸣，“普及国防动员知识 增强国防动员意识”国防动员普法与宣传教育进社区活动走进平阴县榆山街道锦源社区。活动现场，工作人员向市民讲解如何辨别防空警报、穿戴防护服以及科普法律知识。

市民在工作人员指导下学习穿戴防护服。



到，在和平时期，重视强化国防动员观念，无论对国防安全、经济建设还是社会稳定都具有直接的现实意义。

记者了解到，国防动员宣传教育是全民国防教育的重要内容，是必不可少的基础教育。只有大家积极学习掌握国防动员知识，进一步增强战备观念、国防意识，才能筑牢国防动员发展的社会基础，提升国防动员实力。

互动问答国防题目 现场发放应急救援包

为增强广大市民国防意识，提升国防动员、防空防灾能力，活动现场还进行了有奖问答环节，

并向答对问题的市民发放应急救援包。据了解，救援包内含有户外强光手电、过滤式消防自救呼吸器、应急保温毯、医用护理包等多种应急救援器材，可以满足突发情况时的自救互救需要。

“大家要好好看科普视频，接下来的知识问答环节，答案就在视频里。”主持人提醒现场居民要认真观看视频。记者注意到，不少市民聚精会神地看着视频，有的用手机拍下来，有的则做着笔记。“以前觉得国防离我们很远，今天才发现国防知识无处不在，我们需要用心学习，用心记录。”市民刘女士称。

随着视频的结束，主持人进行提问：防空警报信号分为哪几

种？保护军事设施的义务由谁承担？国防动员标志是国防动员事业的象征，主要元素有哪些？

“看看我们这儿。”“我会，叫我回答吧。”现场市民都把手举得高高的，不少市民在主持人话音未落时，便举手作答。“空袭警报鸣6秒，停6秒，反复15遍，时间3分钟。”现场市民答道。两轮紧张刺激的答题环节结束后，不少市民拿到了应急救援包。“今天学到了很多知识，这个活动非常好。”市民孟女士称赞道。

体验穿戴防护服 提升自救互救技能

为了让广大市民直观地了解

国防动员知识，工作人员带来了手摇防空警报器以及防护服，并为大家现场演示其使用方法。

什么是预先警报、空袭警报、解除警报、灾情警报？活动现场，工作人员为市民进行了详细讲解，并邀请市民上台体验。“我去摇了下，感觉警报信号响起的时候，整个身体都跟着它在颤动。”现场居民说，没想到警报信号这么响，经过这次活动，防空警报有哪几类他已经牢牢记住了。

“穿防护服大家要记住一个口诀，就是‘卸、展、穿、戴’。”工作人员讲解道，穿防护服一共有四个步骤，每一步都必不可少。工作人员向现场市民讲解防护服的穿戴过程和技巧，不少居民边看边录视频。“第一次见防护服，我记录下来拿回家再看看，这都是关键时刻能保命的技能。”市民李女士说。

在这次普法活动中，济南市国动办法律顾问还向大家普及了《中华人民共和国民法典》中与居民生活息息相关的法律内容。工作人员向居民发放了国防动员知识手册等宣传材料，并现场解疑答惑。活动结束后，居民朋友纷纷表示，这样的宣传教育活动非常有必要、有意义，提醒大家要时刻保持忧患意识，居安思危，在平时多学国防动员知识，提升自救互救技能。

编辑：彭传刚 组版：刘淼

齐鲁农超 百万补贴 周年钜惠

齐鲁农超周年庆典 百万好券天天有

7.24-9.25 扫码登录齐鲁农超小程序 福利秒杀！优选好货！领农超好券！买山东好货！

优惠券

泰山煎饼 阿胶糕

微信扫一扫

齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

济南新闻视频事业中心：85196729
汽车事业中心：85196533
房产事业中心：85193871
健康新闻事业中心：85193857
教育新闻事业部：85196867
财经新闻事业中心：85196318
产经新闻事业中心：85196807
风尚齐鲁事业部：85196380
文旅新闻事业中心：85196137
地方事业部：85196188
招聘、分类广告部：85196199
果然视频新闻中心：82625465
大数据中心：85196418
数字营销事业部：82625458
新媒体产品营销中心：82625456
战略合作事业中心：82625446
音频事业部：85193623
智库产品运营部：85196280
品牌运营中心：82625474
用户运营中心：85193700
齐鲁志愿服务中心：85193041

十六里河 落实“门前五包” 保障市容秩序文明有序

近日，济南市市中区十六里河街道城管委联合区执法局十六里河执法中队开展“门前五包”专项巡查行动。行动中，城管执法人员持续深化“门前五包”责任制宣传规劝活动，面对面向商户科普法律法规，增强商户文明意识。

巡查中，工作人员对店外经营、乱停乱放、乱贴乱挂等乱象进行及时整改，引导、激励商户守好责任区，营造共管、共建、共享的城市氛围。

(许婷婷)